

ПАНЕЛЬНАЯ ДИСКУССИЯ «ПРОФЕССИОНАЛЫ»: СОРЕВНОВАНИЕ ИЛИ СТАРТОВАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ БУДУЩИХ ПЕДАГОГОВ»

28 ноября 2024 года в Некрасовском педколледже № 1 в рамках деловой программы финала чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» состоялась панельная дискуссия «Профессионалы»: соревнование или стартовая площадка для будущих педагогов» в которой приняли участие представители образовательных учреждений городов Муром Владимирской области, Троицка и Магнитогорска Челябинской области, Ирбит Свердловской области, Донецка Донецкой Народной Республики, Луганска Луганской Народной Республики, Петрозаводска Республики Карелии, Улан-Удэ Республики Бурятия, Гатчины Ленинградской области и Санкт-Петербурга.



Спикерами дискуссионной площадки выступили эксперты в области образования, преподаватели и представители образовательных учреждений: Иванова Елена Юрьевна заместитель директора Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Магнитогорский педагогический колледж», Афанасьева Надежда Вениаминовна заведующий педагогической практикой Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ленинградской области «Гатчинский педагогический колледж имени К.Д. Ушинского», Огановска Елена Юрьевна методист отдела профориентационной работы Государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Центр опережающей профессиональной подготовки Санкт-Петербурга», Лужкова Александра Николаевна заместитель директора по учебно-воспитательной работе Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения школа № 604 Пушкинского района Санкт-Петербурга, Стретенская Александра Юрьевна учитель-куратор психолого-педагогических классов Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 523» Колпинского района Санкт-Петербурга, Капустникова Валентина Николаевна старший методист и Потапова Мария Александровна аналитик ресурсного центра Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения педагогического колледжа № 1 им. Н.А. Некрасова Санкт-Петербурга.

В роли модераторов выступили Ермохина Марина Анатольевна заместитель директора – руководитель ресурсного центра подготовки специалистов и Малачинская Оксана Юрьевна заведующий методической службой Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения педагогического колледжа № 1 им. Н.А. Некрасова Санкт-Петербурга

Дискуссия началась с обсуждения результатов диагностики - готовности обучающихся 8-9 классов психолого-педагогической направленности к личностно-профессиональному самоопределению. Потапова Мария Александровна аналитик ресурсного центра подготовки специалистов прокомментировала результаты диагностики школьников относительно их самооценки профессионально-педагогической мотивации, представления о педагогической профессии, мнения для чего человек выбирает профессию педагог, представления об особенностях личности современного педагога.

Раннее самоопределение – это одна из ведущих задач чемпионатного движения для юниоров. В ходе обсуждения участники делились своим опытом, отвечая на следующие вопросы:

- Профессиональные пробы в рамках чемпионата «Профессионалы» - ожидание или реальность.

- Как чемпионат «Профессионалы» помогает будущим педагогам раскрыть свои способности, свой потенциал?
- Какие перспективы открываются перед школьниками - участниками чемпионата?
- Каким образом чемпионат способствует формированию будущих профессиональных компетенций и развитию необходимых личностных качеств у будущих педагогов?

Участники отметили, что чемпионат профессионального мастерства дает возможность проверить свои знания, навыки и умения в определенной компетенции, что позволяет выявить наиболее творчески одарённых обучающихся и правильно сориентировать их в выборе будущей профессии; дает возможность развить индивидуальные личные качества, когда участники проверяют свои способности своевременно реагировать на сложившуюся ситуацию и выбирать единственное правильное решение в ограниченный временной промежуток; позволяет проявить себя как творческий человек, где участники могут реализовать на практике креативность и инженерные способности; дает возможность пройти самоанализ, который по завершению чемпионата позволяет наметить новые перспективы личностного развития.

Кроме того, на протяжении всего пути соревнований участников поддерживают их наставники — преподаватели и работодатели, заинтересованные в молодых и перспективных кадрах.

В ходе обсуждения темы профессиональных проб в рамках чемпионата «Профессионалы» участники активно делились мнениями о том, насколько эти испытания соответствуют реальному уровню подготовки участников. Эксперты отметили, что такое соревнование должно не только выявлять лучших, но и давать всем конкурсантам возможность приобретать новый опыт и развивать свои навыки. Ожидания от чемпионата часто оказываются гораздо выше реальности, и это вызвало интересный обмен мнениями о том, как можно улучшить формат соревнования и сделать его более ориентированным на практическое применение знаний.

Фестиваль профессиональных проб, организованный ресурсным центром подготовки специалистов колледжа, стал важной частью обсуждения. Гости отметили его значимость для создания платформы, где обучающиеся могут продемонстрировать свои навыки в реальных условиях, коммуницируя и взаимодействуя друг с другом. Такой формат не только способствует обмену опытом, но и помогает всем участникам найти свое место в образовательной сфере. В фестивале приняли участие обучающиеся 10 класса психолого-педагогической направленности школы № 510 Московского района Санкт-Петербурга, которые «примерили» на себя педагогические профессии: учитель английского языка, педагог-психолог (профилактика) и педагог-психолог

(коррекционно-развивающая работа), игропедагог, педагог дополнительного образования и педагог дополнительного образования в области робототехники. Участники продемонстрировали заинтересованность и позитивный настрой. Сумели справиться с волнением и реализовать задуманное.



После демонстрации профессиональных проб обучающиеся получили обратную связь от экспертов – носителей компетенций, которые отметили выраженную личностную заинтересованность участников и качество подготовки заданий к демонстрации. Экспертами выступили преподаватели Некрасовского педколледжа № 1 и педагог детского развивающего центра. Все участники отметили, что данный опыт был полезен им для развития личностных качеств и дальнейшего профессионального самоопределения.

Во время фестиваля аналитик ресурсного центра Лобашева Елена Валерьевна для всех заинтересованных гостей провела распаковку технологии

организации и проведения профессиональных проб. Коллеги отметили значение профессиональных проб для лично-профессионального самоопределения обучающихся и необходимость в расширении возможностей «примерки» различных профессий.

Кроме того, в рамках дискуссионной площадки была представлена выставка российского обучающего оборудования для детей дошкольного и младшего школьного возраста. Представленные новинки и инновации в образовательных технологиях вызвали большой интерес у гостей дискуссии. Обсуждение возможностей интеграции нового оборудования в образовательный процесс продемонстрировало важность качественного оснащения для развития педагогических навыков.

Подводя итоги панельной дискуссии, можно отметить, что чемпионат «Профессионалы» не только предоставляет платформу для профессиональных достижений, но и является важным этапом в подготовке будущих педагогов. Участники согласны, что такие мероприятия необходимы для создания единства в образовательной среде и повышения уровня подготовки специалистов.

Мы благодарим всех участников, спикеров и организаторов за активное участие и конструктивный обмен мнениями. Надеемся на дальнейшее сотрудничество и новые встречи!